

11. licitacija vrednejšega lesa v Slovenj Gradcu

Vsak les pa res ni za v peč

Tudi letošnja licitacija sortimentov vrednejšega lesa 15. februarja 2017 v Slovenj Gradcu je bila zelo uspešna. Kmečka izobraževalna skupnost KIS in Koroška kmetijska zbornica sta organizirali strokovno ekskurzijo na ta edinstveni dogodek. Na dražbi so bili tudi hlodi naših kmetov.

Slovenj Gradec 1700 hlovov osemindvajsetih (28) vrst dreves je bilo na dražbi, od tega 28 z avstrijskega dela Koroške. Že prvi pogled na morje hlovov je bil impozanten, saj so mnogi od obiskovalcev prvič videli hlode s premerom več kot enega metra, pa tudi marsikatero vrsto dreves, na primer pajesen (Götterbaum) ali pa skorš (Speierling). Marsikdo je sploh prvič čul, da ti vrsti rasteta po naših gozdovih, in se čudil, da so hruška, leska, sliva, oreh ali pa jabolka zelo iskane vrste dreves, ker dajejo izredno dragocen furnir, če so čvrsto zraščeni in sta premer ali pa debelina hloda zadostna. Da o gabru, macesnu, smreki in bukvi ne govorimo. V prihodnje morda z njimi na licitacijo namesto v peč.

Letošnja dražba dragocenega lesa je bila že 11. zaporedoma, organizirali pa so jo Duštvo lastnikov gozdov Mislinjske doline, Zavod za gozdove Slovenije, Zveza lastnikov gozdov Slovenije in pa Gozdarska zadruga Slovenj Gradec s poslo-

vodjem Jožetom Jeromljem na čelu. Priprave so trajale nekaj tednov, saj je bilo treba hlode, mnogi izjemno težki in velikega premera ter izrednih dolžin, iz cele Slovenije in sosednjih pokrajin pripeljati v Slovenj Gradec, jih tam ustrezno zložiti, ob tem pa urediti celotno birokratsko kramo, od registracije hloda do ocenitve kubature in priprave licitacijskega kataloga. Ta katalog je zgledno dvojezičen.

V mednarodni sceni kupcev in ljubiteljev vrednostnega lesa slovenjgraška dražba uživa velik ugled. Letos na primer so na dražbi sodelovali celo Kitajci, skorajda obvezni gostje pa so razne avstrijske in nemške firme, specializirane na dragocene furnirje, portugalski izdelovalec dragocenih glasbil, umetnik iz Anglije, ki izdeluje razne okraske in skulpture ter še mnogi drugi.

Vse bolj pa dražba postaja zanimiva tudi za izdelovalce lesnopredelovalnih in gozdarskih strojev in pripomočkov. Domača cel ducat jih je prišlo v Slovenj Gradec in skupaj s ponud-



niki gastronomskih uslug in okusnih domačih peciv in sladic, tu naj omenim kmetice iz Mislinjske doline, ter seveda pijač so v sredo, 15. februarja, ko si je dragocen les lahko slehernik ogledal, ustvarili živahno sejensko ozračje.

Strokovne ekskurzije na dražbo dragocenega lesa se je udeležilo za cel avtobus kmetov in lastnikov gozdov iz cele dežele. Ekskurzijo je vodil dipl. inž. Marjan Tomažej, sodelavec Koroške kmetijske zbornice in strokovni svetovalec za gozdarstvo. S svojim bogatim znanjem je udeležencem

ekskurzije bil vselej na razpolago, kot je tudi organiziral kmetice, da so svoj les dali na dražbo. Nekateri so bili z izkupičkom zelo zadovoljni. Tudi številni podjunski kmetje in kmetice ter poklicni strokovnjaki za les, na primer mizarji in strugarji, so izrabili možnost javnega ogleda razstavljenega lesa. Vsega skupaj so tega dne v Slovenj Gradcu našli nad dvatisoč obiskovalcev in obiskovalcev 11. licitacije vrednostnega lesa. Najvišjo ceno, in sicer 9.909,33 evra za 1,6 m³, je dosegel gorski javor, ki je rasel v kočevskih gozdovih.

Franc Wakounig



Pogled na morje hlovov je bil impozanten. Med njimi so bili številni s premerom več ko enega metra. Zanimiva pa je bila tudi raznolikost drevesnih vrst.